POWIAT KEPINSKI
UL.KOSCIUSZKI 5,
63-600 KEPNO Kepno, dnia 18 wrzesnia 2019r.

Dotyczy: Postepowanie prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego pod nazwa: Kepiriska Grupa
Zakupowa. Dostawa energii elektrycznej w okresie od 01.01.2020r. do 31.12.2020r., numer sprawy
AB.272.11.2019

Wszyscy wykonawcy

W dniach 12 i 17 wrzesnia 2019r. wplynely do zamawiajgcego pytania i wnioski dotyczace tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia. Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia
2004r. Prawo zaméwier publicznych zamawiajacy niniejszym udziela wyjasnien.

Pytanie 1 - §11 ust. 1, §12 ust. 1-2 Zatgcznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron postanowienia umowy”), §1
ust. 4, pkt 1

Wykonawca informuje, iz w $wietle przepisdw prawa energetycznego i aktéw wykonawczych, to OSD jest
podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawcow danych pomiarowo -
rozliczeniowych (réwniez skorygowanych danych pomiarowych na skutek stwierdzenia btedéw w
pomiarze lub odczycie) dla punktow poboru energii (PPE). Sposéb ustalania danych przez OSD okreélony
jest w umowie dystrybucyjnej zawartej pomiedzy Zamawiajacym a OSD. Wykonawcy (Sprzedawcy energii)
nie maja wptywu na regulacje w tym zakresie wynikajagce z uméw dystrybucyjnych Zamawiajgcego i
zgodnie z przepisami przyjmuja do rozliczer dane przekazane przez OSD za wskazany przez OSD okres.

W zwiazku z powyiszym zwracamy sie z prosba o wyjasnienie czy Zamawiajacy uwzgledni
obowiazujace przepisy prawa energetycznego i aktéw wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczeri na
podstawie danych pomiarowo- rozliczeniowych przekazywanych wykonawcy przez OSD za wskazany przez
0SD okres rozliczeniowy (mogacy sie rozni¢ od okresu wyszczegélnionego na fakturze za ustuge
dystrybucji energii elektrycznej)?

Rownoczeénie informujemy, iz Wykonawca moze prowadzi¢ rozliczenia tylko w okresach
rozliczeniowych udostepnionych przez OSD.

Wobec powyiszego Wykonawca wnosi o modyfikacje zapisow §11 ust. 1 oraz §12 ust. 1-2,
Zatacznika nr 5 do SIWZ do tresci:

»1. Wynagrodzenie Wykonawcy z tytutu realizacji niniejszej Umowy obliczane bedzie jako iloczyn
ilosci faktycznie zuzytej energii elektrycznej (ustalonej na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych
udostepnionych Wykonawcy przez OSD za wskazany przez OSD okres rozliczeniowy) oraz ceny
jednostkowej netto (zawierajqcej podatek akcyzowy) energii elektrycznej, powigkszony o nalezny podatek
VAT, zgodnie ze ztoZong ofertq:

”

,1. Rozliczenia za pobrang energie elektrycznq odbywac sie bedq zgodnie
z okresem rozliczeniowym wskazanym przez OSD (dziatajgcym na danym terenie)
w przekazanych (udostepnionych) Wykonawcy danych pomiarowo-rozliczeniowych. Wykazany na
fakturze okres rozliczeniowy musi by¢ zgodny z okresem rozliczeniowym wskazanym (udostepnionym)
Wykonawcy przez OSD. W przypadku stwierdzenia réznicy w okresie rozliczeniowym,
Zamawiajgcemu/Odbiorcy przystuguje uprawnienie do ztozenia reklamacji i zqdania skorygowania faktury.

2 Wykonawca otrzymywac bedzie wynagrodzenie z tytutu realizacji niniejszej umowy na podstawie
danych o zuzyciu energii elektrycznej przekazanych przez OSD za wskazany przez OSD okres
rozliczeniowy.”

oraz modyfikacje definicji dotyczacej okresu rozliczeniowego:

,4) Okres rozliczeniowy — okres, za ktdry na podstawie odczytdw urzqdzeri pomiarowych nastepuje
rozliczenie zuzytej energii elektrycznej, zgodny z okresem rozliczeniowym wskazanym (udostepnionym)
przez OSD w przekazanych Sprzedawcy (Wykonawcy) danych pomiarowo-rozliczeniowych”



Odpowied? na pytanie 1
Zamawiajgcy nie dokonuje zmian w tresci §11 i §12

Z tresci §11 ust. 1 w sposéb jednoznaczny, nie budzacy zadnych watpliwosci wynika, ze rozliczenia
prowadzone beda w oparciu o udostepnione Wykonawcy przez OSD dane o zuzyciu.

Z treéci §12 ust. 1 zdanie drugie w sposéb jednoznaczny, nie budzacy zadnych watpliwosci wynika, ze
okres rozliczeniowy wskazany przez wykonawce na fakturze za sprzedaz energii musi by¢ toisamy z
okresem rozliczeniowym wskazanym przez OSD.

Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci §1 pkt 4, ktéry otrzymuje brzmienie

.4) Okres rozliczeniowy — okres, za ktéry na podstawie odczytow urzqdzeri pomiarowych nastepuje
rozliczenie zuzytej energii elektrycznej, zgodny z okresem rozliczeniowym wskazanym (udostepnionym)
przez OSD”.

Pytanie 2 - §12 ust. 3 i 6 Zatacznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwyktym, Wykonawca nie jest

w stanie okreéli¢ w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture, co moze powodowac komplikacje przy
ustalaniu prawidtowego terminu ptatnosci. Ponadto, w swietle przepiséw podatkowych okreslenie
terminu ptatnosci na liczbe dni liczona od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidtowej daty
powstania obowiazku podatkowego, a to w konsekwencji naraza wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu
nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca
2004r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z péin. zm.) stanowi, iz w przypadku
dostaw energii elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje z chwila wystawienia faktury. W zwigzku

z powyiszym zwracamy sie do Zamawiajacego z zapytaniem, czy zgadza sig na zmodyfikowanie
przedmiotowego zapisu w nastepujacy sposob:

,3. Wykonawca wystawia faktury nie péZniej niz w terminie 10 dni roboczych od daty uzyskania
(udostepnienia) przez OSD danych o zuZyciu energii elektrycznej, z terminem ptatnosci 28 dni od daty
wystawienia_faktury, jednak nie krdtszym niz 21 dni od daty wpfywu do Odbiorcy faktury (adres do
przesytania faktur zgodnie z iqdaniem Zamawiajgcego). Fakt udokumentowania wptywu faktury w
terminie krotszym niz 21 dni od terminu pfatnosci ciqzy na Odbiorcy faktury.

6. W przypadku uwzglednienia reklamacji, Wykonawca niezwtocznie wystawi i dostarczy (adres
jak dla faktury) fakture korygujqgcq z terminem ptatnosci jak dla faktury pierwotnej (28 dni od daty
wystawienia, jednak nie krétszym niz 21 dni od daty wptywu do Odbiorcy faktury). ...”.

Odpowied?Z na pytanie 2
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 3 - §12 ust. 2 Zatacznika nr 5 do SIWZ (, Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Wykonawca informuje, ze wszystkie uzyskane dane pomiarowo-rozliczeniowe dotyczace zuzycia energii
dla poszczegélnych PPE znajdowaé sie beda na fakturach wystawianych przez Wykonawce, zgodnie z
powszechnie obowigzujgcymi przepisami prawa. Majac powyisze na uwadze zwracamy sig z whnioskiem o
usuniecie przedmiotowego zapisu.

Rownoczeénie informujemy, ie OSD nie wymaga upowaznienia Sprzedawcy (wystawionego dla
Zamawiajacego) w przytoczonym zakresie.

Odpowied? na pytanie 3

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 4 - §12 ust. 7-8 Zatacznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron postanowienia umowy")

Zamawiajacy w § 12 ust. 7 pkt 1-5 oraz § 12 ust. 8 okreslit, iz ztozona reklamacja zwalnia go z obowiazku
terminowej ptatnoéci faktury przez Zamawiajacego. Informujemy, ze zgodnie art. 488 Kodeksu Cywilnego,
dotyczacego obowiazku spetnienia $wiadczeri wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowigzujacymi w
obrocie profesjonalnym, ztozenie reklamacji nie zwalnia odbiorcy od obowigzku terminowej zaptaty
naleinoéci. Zwracamy sie z proshga o odpowiednia modyfikacje przedmiotowego zapisu poprzez
wykreslenie z §12 ust. 7 zapiséw:

»o » Chyba Ze:

1) faktura wystawiona zostafa niezgodnie z tresciq ust.1i 2 niniejszego paragrafu oraz §13 ust.5,

2) na fakturze uwzgledniono punkty poboru nie nalezqce do Zamawiajqcego /Nabywcy /Odbiorcy i /lub nie
objete niniejszq umowg,



3) uwzglednione na fakturze stawki za energie elektrycznq sq niezgodne ze stawkami zawartymi w
Formularzu oferty Wykonawcy lub zawierajq dodatkowe nie uwzglednione w Umowie opfaty,

4) fakturq objeto okres rozliczeniowy wykraczajqcy poza okres dostaw przewidziany niniejszq umowg,

5) faktura zbiorcza wystawiana jest niezgodnie z zqdaniem zamawiajqcego (§13 ust. 1i2 Umowy)

w takiej sytuacji zawieszeniu ulega bieg terminu pfatnosci przedmiotowej faktury do czasu rozpatrzenia
reklamacji oraz dostarczenia przez Wykonawce faktury korygujqcej.

oraz wykreslenie zapiséw §12 ust. 8.

Odpowiedz na pytanie 4

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 5 - §14 ust. 2 Zatacznika nr 5 do SIWZ (, Istotne dla Stron postanowienia umowy”)
Informujemy, ze zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowigzek pisemnego
powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego
terminu na zaptate naleinosci dotyczy jedynie odbiorcéw w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy
nie nakladaja natomiast takiego obowiazku w przypadku pozostatej grupy odbiorcéw. W zwigzku z
powyiszym zwracamy sie z prosba o dostosowanie przedmiotowego zapisu do tresci zgodnej z ustawg
Prawo energetyczne, poprzez usuniecie stow ,(...) pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania do
zaptaty zaleglych i biezgcych naleznosci w dodatkowym dwutygodniowym terminie oraz
powiadomienia Zamawiajgcego (Nabywcy /Odbiorcy) na pismie o zamiarze wstrzymania sprzedazy
energii elektrycznej i wypowiedzenia Umowy, z zastrzezeniem zapiséw §12 ust.7 i 8 Umowy oraz §13
ust.7 Umowy”,

Odpowied? na pytanie 5

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 6 - §18 ust. 1-7 Zatacznika nr 5 do SIWZ {, Istotne dla Stron postanowienia umowy”)
Informujemy, ze zapisy dotyczace kar umownych sg nieproporcjonalne, przez co naruszaja zasade
réwnosci stron w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca sie z prosba o wprowadzenie
adekwatnych kar umownych lub o usuniecie wskazanych zapiséw w catoéci. W przypadku wyrazenia zgody
na rezygnacje z kar umownych, zwracamy sie z prosba o modyfikacje zapiséw do tresci: , Strony ponoszq
wobec siebie odpowiedzialnos¢ odszkodowawczq na zasadach ogdlnych do wysokosci poniesionej
szkody (straty)”. Informujemy jednoczesnie, ze zapisy w obecnym ksztatcie wptywajg na wzrost ryzyka
zwigzanego z realizacjg umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie wptynac na kalkulacjg
ceny ofertowej dla Zamawiajacego.

Odpowied? na pytanie 6

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 7 - §18 ust. 6-7 Zatacznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Zwracamy uwage, ze okreslona przez Zamawiajacego wysoko$¢ kar umownych w szczegolnosci w
odniesieniu do kary za kazdy dzieri opdZnienia za kazdy punkt poboru w wystawieniu faktury oraz za kazdy
dzierh opdinienia w rozpatrzeniu reklamacji/ nie dostarczeniu faktury korygujgcej, zdaniem Wykonawcy
moze zosta¢ uznana jako kara razaco wygérowana, co umozliwi jej podwazenie na drodze sgdowej,
zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu Cywilnego. Taka mozliwos¢ podwazania wysokosci kary umownej nie tylko
narazi strony umowy na koszty postepowania sagdowego, ale wigze sie takze z niepewnoscia co do praw

i obowigzkéw stron. Jednoczeénie tak wysoki poziom kary umownej za odstgpienie od umowy zmusi
Wykonawcéw do uwzglednienia tego elementu ryzyka przy wycenie ustug dla Zamawiajacego, co znajdzie
wyraz w podwyiszeniu ceny.

Z tych wzgledéw zwracamy sie z prosbg o usuniecie przedmiotowych zapisow.

OdpowiedZ na pytanie 7

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 8 - §18 ust. 7 Zatacznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Informujemy, ze zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Energii z dnia 29 grudnia 2017 r. w sprawie
szczegotowych zasad ksztattowania i kalkulacji taryf oraz rozliczed w obrocie energia elektryczng, w
przypadku przekroczenia 14 dniowego terminu rozpatrzenia reklamacji Zamawiajgcego, Odbiorcy
przystuguje jedynie bonifikata.

Z uwagi na powyisze zwracamy sie z prosba o usunigcie zapisu.




Odpowied? na pytanie 8
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Okolicznosci uprawniajace do uzyskania bonifikaty nie uwzgledniajg wszystkich czynnosci ujetych w ust. 7.

Pytanie 9 - §18 ust. 8-9 Zatacznika nr 5 do SIWZ {,Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Zwracamy sie z prosba o okre$lenie, iz w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca kazdorazowo wystawi
Sprzedawcy notg obcigzeniowa z terminem pfatnosci 14 dni od daty jej wptywu do Wykonawcy
(wydtuzenie terminu z 5 do 14 dni)

Ponadto informujemy, e ze wzgledu na sposob dziatania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma
mozliwoéci rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potraceniu.

Odpowied? na pytanie 9

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 10 - Zatacznik nr 1a i 1b do SIWZ, §6 ust. 1, pkt 2 Zatacznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron
postanowienia umowy”)

Prosimy o potwierdzenie, ze dane zawarte w Zataczniku 1a i 1b s3 zgodne z danymi zawartymi w aktualnie
obowigzujacych umowach.

Réwnoczeénie informujemy, iz proces zmiany sprzedawcy moze nastapi¢ na podstawie dotychczasowych
danych Odbiorcéw oraz ich parametréw dystrybucyjnych - zmiana danych Odbiorcy i parametréow
dystrybucyjnych nie jest czescig procesu zmiany sprzedawcy.

Odpowied? na pytanie 10

Wg wiedzy zamawiajacego wskazane w Zatacznikach 1a i 1b parametry sg aktualne.

Pytanie 11- Zatacznik nr 8 do SIWZ (,Petnomocnictwo”), rozdziat Ill, pkt 8-10 SIWZ, rozdziat XIX, pkt 5
SIWZ (,Dodatkowe Informacje...”)

Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgloszenia

w imieniu Zamawiajgcego zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania
czynnoéci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego
powszechnie przez Wykonawce (druk w zatgczeniu)?

W przypadku braku zgody na powyisze prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajacy ponosit bedzie
odpowiedzialnoé¢ za tres¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za jego ewentualne
zakwestionowanie przez OSD?

PEENOMOCNICTWO zZ dnig .....c.ccvveviniiinnns

NAZWA FIRMY .ooovieiiviiiiriniiiiiinns

1. Zgtoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z - Umowy
Sprzedazy Energii Elektrycznej.

2. Wypowiedzenia dotychczas obowigzujgcej Umowy Sprzedaiy Energii Elektrycznej i Swiadczenia Ustug
Dystrybucyjnych, lub Umowy Sprzedaiy Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy.

3. Zawarcia Umowy o $wiadczenie Ustug Dystrybucji, w tym przez zfoZzenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego
wylgcznie wymaganego oswiadczenio wedfug wzoru skutkujgcego zawarciem takiej umowy pomiedzy mocodawcq i
Operatorem Systemu Dystrybucyjnego.

Powotane oswiadczenie zfoione przez petnomocnika w imieniu mocodawcy zawieraé bedzie m.in. bezwarunkowgq
zgode na zawarcie pomiedzy mocodawcg, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umowy na czas nieoznaczony na
warunkach wynikajgcych ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu
Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiqzujgcej taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i
Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej jak réwniez w zakresie warunkdw technicznych swiadczenia ustugi dystrybucji, grupy
taryfowej, okresu rozliczeniowego aby byly to warunki dotychczasowe. Powotane oswiadczenie zawierac bedzie takie
zobowigzanie o przestrzeganiu przez mocodawce warunkéw korzystania z ustug dystrybucji energii elektrycznej oraz
zobowigzanie do terminowej zaptaty naleznosci za ustugi dystrybucyjne swiadczone przez OSD. Naleznosci za ustugi



dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oroz inne podmioty, ktérym petnomocnictwo
zostanie przedfoione, przyjmujq do wiadomosci ze petnomocnik nie udziela za nie porgczenia, w tym w zakresie dtugu
przyszlego, i skfadanego oswiadczenia nie mozna rozumiec w ten sposcb, ze pefnomocnik takiego poreczenia udzielit.
4. Reprezentowania udzielajgcego pefnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach
zwigzanych ze zmiang sprzedawcy energii elektrycznej.

5. Udzielania dalszych petnomocnictw w zakresie w/w czynnosci pracownikom _ oraz innym osobom ktore
bezposrednio lub posrednio sq zobowigzane wzgledem _ do wykonywania takich czynnosci.

6. Dokonania innych czynnosci, jakie bedq konieczne do przeprowadzenia dziatari o ktérych mowa w pkt od 1 do 5.
Oswiadczam(y), ze

- nie istniejq zadne przeszkody uniemozliwiajgce rozwigzanie z dotychczasowym sprzedaweq

umowy sprzedazy energii elektrycznej/umowy kompleksowe,

- okres obowigzywania umowy z dotychczasowym sprzedawcq zakoficzy Sie Z datq ...,

Odpowiedi na pytanie 11

Zamawiajacy zataczyt do SIWZ tre$¢ petnomocnictwa, jakie zostanie udzielone wykonawcy (Zatgcznik nr 8
do SIWZ), z ktérego wynika katalog czynnosci do jakich wykonawca zostanie upowazniony. Wg wiedzy
zamawiajacego tre$¢ pefnomocnictwa nie zawiera zapiséw kwestionowanych przez OSD. Niemniej w
przypadku wskazania przez wykonawce, z ktérym zostanie zawarta umowa, na koniecznos¢ modyfikacji
Petnomocnictwa z uwagi na wymagania OSD, zamawiajacy wprowadzi niezbgdne zmiany.

Pytanie 12 - Rozdziat Ill SIWZ (,Opis przedmiotu zamdwienia”), Zatacznik nr 1a i 1b do SIWZ, rozdziat Ill,
pkt 8-10 SIWZ, rozdziat XIX, pkt 4 SIWZ (,Dodatkowe Informacje...”)
Wykonawca zwraca sig z prosha o udzielenie nastepujacych informacii:

a) Czy umowy dystrybucyjne dla punktéw, dla ktérych jest to kolejna zmiana Sprzedawcy
wymienionych w Zatacznikach nr 1a, 1b do SIWZ zawarte sa na czas okreslony czy nieokreslony?

b) Czy Zamawiajacy samodzielnie zawrze umowe o S$wiadczenie ustug dystrybucji
w przypadku punktéw poboru, dla ktérych obowigzywaly dotychczas umowy kompleksowe oraz w
przypadku punktéw poboru, dla ktérych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas okreslony, w
termie umozliwiajagcym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?

c¢) Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwo$¢ zawarcia wumoéw o $wiadczenie ustug dystrybudji
energii elektrycznej poprzez ztozenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wytacznie wymaganego
oéwiadczenia wedtug wzoru skutkujacego zawarciem takiej umowy na dotychczasowych warunkach
technicznych?

d) Czy Zamawiajacy samodzielnie wypowie obowiazujagce umowy w terminach pozwalajgcych na
skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez upowazni do tej czynnosci Wykonawce?
W przypadku scedowania tego obowiazku na Wykonawce prosz¢ o informacje jaki jest okres
wypowiedzenia obowigzujacych uméw kompleksowych/ uméw sprzedazy energii elektrycznej?

e) Czy Zamawiajacy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych,
ktére uniemotzliwiaja zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIwWz?
Odpowied? na pytanie 12
Ad. a)

SIWZ Rozdziat Ill. Pkt 9 ppkt 1) :,W przypadku punktéw poboru, w ktorych nastapit juz rozdziat uméw na
sprzedazowa i dystrybucyjna (kolejna zmiana sprzedawcy), zamawiajacy (odbiorcy) posiadajg umowy
dystrybucyjne zawarte na czas nieoznaczony”

Ad.bic)

SIWZ Rozdziat IIl. Pkt 9 ppkt 2) :, W przypadku punktéw poboru, dla ktérych zmiana sprzedawcy nastapi
po raz pierwszy (a obecnie obowiazujg umowy kompleksowe), wykonawca bedzie zobowiazany do
ztozenia w imieniu zamawiajagcego wymaganego przez OSD oswiadczenia skutkujgcego zawarciem umowy
dystrybucji na czas nieoznaczony lub zawarcia umowy dystrybucji, na co wykonawcy udzielone zostanie
Petnomocnictwo”

Ad. d)

SIWZ Rozdziat IIl. Pkt 8 ppkt 1):,W przypadku obowiazywania uméw kompleksowych lub bezterminowych
uméw sprzedazy energii elektrycznej, zamawiajacy (odbiorcy) ztoza (w odniesieniu do poszczegdlnych
punktéw poboru) stosowne o$wiadczenia o rozwigzaniu uméw ze skutkiem na dzier poprzedzajacy
planowang date rozpoczecia dostaw (zgodnie z opisem w 1a/ 1b do SIWZ kolumna ,Okres dostaw”).”

Ad. e)




Nie, rozwigzanie/wygasniecie uméw nastapi w dniu poprzedzajacym planowany (wskazany w Zataczniku
1a/1b kolumna ,Okres dostaw”) termin rozpoczecia dostaw do PPE.

Pytanie 13 - Rozdziat IIl SIWZ (,,Opis przedmiotu zaméwienia”), Zatacznik nr 1a i 1b do SIWZ, rozdziat XIX
SIWZ (”"Dodatkowe Informacje”)

Zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel oraz
dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpéiniej w dniu podpisania umowy?
Dokument zawierajgcy niezbedne dane stanowié¢ bedzie réwniez zatacznik do umowy.

Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos$¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa ;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika {(brak danych w tym zakresie);

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- humer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

b) dokumentéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajgcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaiy energii
elektrycznej oraz petnomocnictwa.

Jednoczeénie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgtoszenia umow sprzedazy zawierajace btedne dane,
skutkiem czego moze okazac sie koniecznos¢ zakupu energii przez Zamawiajacego od tzw. sprzedawcy
rezerwowego, o ktérym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

Odpowied? na pytanie 13

We wskazanym przez wykonawce Rozdziale XIX SIWZ pkt 5, 6, 7 zamawiajacy wyspecyfikowat dane do
zmiany sprzedawcy oraz dokumenty, ktdre przekazane zostang wykonawcy.

Jednoczeénie zamawiajacy wyjasnia, ze w przypadku podania numeru ewidencyjnego nie ma koniecznosci
podawania numeru licznika.

Pytanie 14 - §16 ust. 2 Zatagcznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Wykonawca zwraca sie z prosha o usunigcie przedmiotowego zapisu.

Ponadto termin wskazany w przedmiotowym zapisie dotyczacym usunigcia nieprawidtowosci jest zbyt
krotki, a jego zachowanie moze okazac sie niemozliwe do spetnienia przez Wykonawce.

Odpowied? na pytanie 14

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 15 - §8 ust. 2 Zafgcznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Wykonawca informuje, ze wszystkie dane dotyczace zuzycia energii dla poszczegélnych PPE znajdowac sie
beda na fakturach wystawianych przez Wykonawce, zgodnie z powszechnie cbowigzujacymi przepisami
prawa. Majgc powyzsze na uwadze zwracamy sie z wnioskiem o usuniecie przedmiotowego zapisu.

Odpowiedz na pytanie 15
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 16 - §21 ust. 2 Zafgcznika nr 5 do SIWZ (, Istotne dla Stron postanowienia umowy”)
Wykonawca zwraca sie z prosha o usuniecie przedmiotowego zapisu w tej postaci. Termin wskazany w
przedmiotowym zapisie dotyczacy zgdania przedstawienia zawartych w nim dokumentéw, jest krotki

i moze okaza¢ sie niemozliwy do zachowania przez Wykonawce.




Odpowied? na pytanie 16

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Wykonawca zobowigzany jest posiada¢ uprawnienia
przez caly okres trwania umowy. Termin 3 dni roboczych uznany zostanie za dotrzymany réwniez w
przypadku przekazania dokumentéw droga elektroniczna.

Pytanie 17 — rozdziat |Il, pkt 11 SIWZ, Zatacznik nr 1ai 1b do SIWZ

Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy oczekuje uwzglednienia (zamieszczania)
na wystawianych fakturach VAT dokumentujgcych sprzedaz energii elektrycznej pola ,,Odbiorca”?
Wyjasniamy przy tym, ze przepisy art. 106 e Ustawy z dnia 11 marca 2014r.0 podatku od towardw i ustug
nie obliguja Wykonawcy (Sprzeadwcy energii elektrycznej oraz Podatnika na wystawianej fakturze VAT) do
wprowadzenia na fakturach, niezaleznie od wymaganych danych Nabywcy, dodatkowo nazwy i danych
adresowych jednostki organizacyjnej ze wskazaniem na fakturze, Ze jest to “Odbiorca”.

Z uwagi na powyisze zostato przyjete, ze adres korespondencyjny, adresat, odbiorca sy na
fakturze tozsame. Réwnoczesnie informujemy, iz dane Odbiorcy faktury VAT prezentowane beda w polu
»adres do korespondencji. Czy Zamawiajacy dopuszcza takg forme przentowania danych Odbiorcy na
wystawianych faktuarch VAT?

Odpowiedz na pytanie 17
Tak, zamawiajacy dopuszcza taky forme prezentowania danych odbiorcy.

Pytanie 18 — rozdziat Ill, pkt 10 SIWZ, Zatacznik nr 1a i 1b do SIWZ, §6 ust. 1, pkt 2} Zatacznika nr 5 do SIWZ
(,Istotne dla Stron postanowienia umowy”)

Dla ktérych punktéw poboru energii elektrycznej okreslonych w  Zataczniku nr la i
1b do SIWZ wystepuje koniecznos¢ zwrdcenia sie do Operatora Sieci Dystrybucyjnej z wnioskiem o zmiane
Nabywcy / Odbiorcy?

Réwnoczesnie informujemy, iz ww zmiany nie sg cze$cig procesu zmiany sprzedawcy. W zwigzku z tym
zwracamy sie z prosbg o dokonanie ewentualnych zmian przed dokonaniem procesu zmiany sprzedawcy.
OdpowiedZ na pytanie 18

Ewentualna zmiana po stronie Odbiorcy/Nabywcy dotyczy sytuacji przysztych, ktére moga pojawic sie w
trakcie trwania umowy. Na ten moment nie ma koniecznosci sktadania OSD takich wnioskow.

Pytanie 19 — rozdziat XVII, pkt 1 SIWZ {, Istotne dla stron postanowienia umowy”)

Wykonawca zwraca sie do Zamawiajacego z wnioskiem o wyrazanie zgode na zawarcie uméw droga
korespondencyjng (pocztowa) np. poprzez ich przestanie na adres do korespondencji Wykonawcy?
Odpowied? na pytanie 19

Zamawiajacy nie dokonuje zmian w tym zakresie.

Pytanie 20 — rozdziat XVII SIWZ, pkt 11 (,Istotne dla stron postanowienia umowy”), §13 ust. 2 Zatgcznika
nr 5 do SIWZ (,Istotne postanowienia umowy”)

Czy Zamawiajacy dopuszcza wystawianie faktur wspdlnych w obrebie jednego Odbiorcy — adresu
korespondencyjnego w przypadku rozbieznosci okresow rozliczeniowych (okresy rozliczeniowe réznia sie
od siebie w zakresie dtugosci ich trwania — data rozpoczecia, data zakonczenia) dla poszczegdlnych PPE dla
ktérych Operator Systemu Dystrybucyjnego (OSD) udostepnit w tym samym czasie dane pomiarowo-
rozliczeniowe?

Odpowied? na pytanie 20

Tak, przy czym wykonawca zobowigzany jest dochowaé terminéw, o ktérych mowa w §12 ust.3 (Istotne
dla Stron postanowienia umowy).

Pytanie 21 - §5 ust. 3 Zatgcznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla stron postanowienia umowy”)

Wykonawca informuje, ze zmiana mocy umownej jest mozliwa w ramach okreslonych w przedmiocie
zamowienia grup taryfowych. W zwigzku z powyzszym prosimy o modyfikacje zapiséw poprzez okreslenie,
iz ,2Zamawiajgcy moze zwiekszy¢ moc umowngq do obiektéw w ramach okreslonych przez
Zamawiajgcego w przedmiocie zaméwienia grup taryfowych”.

Odpowied? na pytanie 21

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.




Pytanie 22 - §19 Zatacznika nr 5 do SIWZ (,Istotne dla stron postanowienia umowy”), Rozdziat XVI SIWZ
(.Wymagania dotyczgce zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy”)
Majac na uwadze fakt, iz Zamawiajacy nie uwzglednit w umowie z wylonionym w postepowaniu
Wykonawca zapiséw dotyczacych zabezpieczenia realizacji zamowienia z uwagi na ryzyko kredytowe,
zaproponowane przez Wykonawce (opdinienia w ptatnosciach faktur), Wykonawca zwraca sie z prosba o
rezygnacje przez Zamawiajgcego z wymagan dotyczacych ustanowienia zabezpieczenia naleiytego
wykonania umowy. Ustanowienie zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy zmusi Wykonawcéw do
uwzglednienia tego elementu przy wycenie energii elektrycznej dla Zamawiajacego, co znajdzie wyraz w
podwyzszeniu ceny (koszty utraconych korzysci wynikajacych z zamrozenia kwoty stanowiacej 10%
wartosci zawieranych umoéw).
Whnosimy o odstapienie od zabezpieczenia i usuniecie zapisdw dotyczacych zabezpieczenia nalezytego
wykonania umowy w catosci oraz wprowadzenie zapisu o tresci:

»Zamawiajgcy nie wymaga wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy.”
Odpowied? na pytanie 22
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 23 - Zatacznik nr 5 do SIWZ {, Istotne dla stron postanowienia umowy")

1. Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie
z wylonionym w postepowaniu Wykonawcg zapisy dotyczace zabezpieczenia realizacji zamdwienia z
uwagi na ryzyko kredytowe, zaproponowane przez Wykonawce?

2. Zwracamy sie z prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie
z wylonionym w postepowaniu Wykonawcy zapisy dotyczace ustanowienia zabezpieczenia naleznosci,
zaproponowane przez Wykonawce?

Odpowied? na pytanie 23

Ad. 1. —nie

Ad. 2 - nie

Pytanie 24 - §6 ust. 2, §21 ust. 4 Zatgcznika nr 5 do SIWZ {, Istotne dla stron postanowienia umowy”)
Informujemy, ze odpowiedzialnos$¢ za terminowos¢ i prawidtowos¢ przekazanych danych niezbednych do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczacych poszczegdlnych punktéw poboru energii,
lezy wylacznie po stronie Zamawiajgcego. Sprzedawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za ewentualng
negatywna weryfikacje zgtoszen umowy przez OSD. Z uwagi na powyisze, zwracamy sie z proshg o
wprowadzenie sformutowania o tresci: ,Zamawiajgcy ponosi odpowiedzialnosé za terminowosé i
poprawnosc przekazanych danych, niezbednych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.”
Odpowied? na pytanie 24

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Dane oraz dokumenty do zmiany sprzedawcy
przekazane zostang wykonawcy w dniu zawarcia umowy sprzedazy.

Pytanie 25 - §13 ust. 7 Zatacznika nr 5 do SIWZ {,,Istotne dla stron postanowienia umowy”)

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o usuniecie ww. zapisu badz jego modyfikacje do akceptowalnej tresci, tj:
+W przypadku, gdy wykonawca jest czynnym podatnikiem podatku od towardw i ustug (podatku VAT),
zamawiajgcy zastrzega prawo odmowy zaptaty, jezeli wskazany do zaptaty rachunek bankowy, badi w
przypadku rachunku wirtualnego — powigzany z nim rachunek rozliczeniowy - nie znajduje sie na
udostepnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotéw zarejestrowanych jako
podatnicy VAT.”

Odpowied? na pytanie 25

Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci §13 ust.7, ktéry otrzymuje brzmienie:

»W przypadku, gdy wykonawca jest czynnym podatnikiem podatku od towardw i ustug (podatku VAT),
zamawiajacy zastrzega prawo odmowy zaptaty, jezeli wskazany do zaptaty rachunek bankowy, badi w
przypadku rachunku wirtualnego — powigzany z nim rachunek rozliczeniowy - nie znajduje sie na
udostepnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotéw zarejestrowanych jako
podatnicy VAT”.

Pytanie 26 - §13 ust. 7 Zatacznika nr 5 do SIWZ (,,Istotne dla stron postanowienia umowy”)

Uprzejmie informujemy, ze w celu przetwarzania ptatnosci w sposéb masowy, Wykonawca postuguje sie
tzw. rachunkami wirtualnymi, ktére podawane s na Fakturach VAT otrzymywanych przez Odbiorcéw.
Rachunki wirtualne, w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Prawo bankowe




(Dz. U. 2018 poz. 2187 ze zm.) nie s3 rachunkami rozliczeniowymi, w zwigzku z tym nie sg one
publikowane w wykazie Podatnikéw VAT Szefa Krajowej Administracji Skarbowe;j.

Nalezy podnie$é, ze ww. rachunki wirtualne s3 powigzane z kontami rozliczeniowymi. Powigzanie to
ustalane jest przez Ministerstwo Finanséw, na podstawie informacji udostgpnianych przez banki. W
sytuacji gdy powigzanie to zostanie pozytywnie zweryfikowane, system poinformuje, ze rachunek ten
figuruje w rejestrze VAT. Z uwagi na powigzanie miedzy rachunkami, wptaty na rachunki wirtualne (nie
ujawnione w rejestrze) nalezy uznac za tozsame z wplatami na rachunki rozliczeniowe. Nalezy nadmienic,
ze data zlecenia przelewu przez Zamawiajacego jest znana wytgczenie jemu, dlatego tez odpowiedzialno$¢
z tytutu weryfikacji w przedmiotowym wykazie, spoczywa na Zamawiajacym.

Wobec powyiszego, zwracamy sie z uprzejma prosbg o usunigcie przedmiotowego zapisu.

Odpowied? na pytanie 26

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian

Pozostate warunki zawarte w SIWZ pozostajq bez zmian




